
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Z OBECNÍHO DĚNÍ 
 

Ročník XIII. číslo 3 – Březen 2011 

OBEC LIBHOŠŤ 
vás srdečně zve na již tradiční  

POCHOVÁNÍ BASY 
které se uskuteční v sobotu 5.března 2011 od 18.00hod  

v sále Pohostinství U Kolářů 

K tanci a poslechu hraje pan Zelina & spol. 

Vstupné 50,-Kč  

 

Součástí slavnosti bude také obnovená tradice 

VODĚNÍ MEDVĚDA 
Průvod masek bude procházet obcí  

v sobotu 5.března 2011 od 08.00hod 
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Placení místních poplatk ů 
Obecní úřad v Libhošti by rád reagoval na množící se dotazy občanů týka-

jící se platby místních poplatků následujícím oznámením. 

Na základě rozhodnutí krajského úřadu Moravskoslezského kraje v Ostra-
vě byl na období od 1.1.2011 do 30.6.2011 převeden výkon přenesené působ-
nosti svěřené orgánům obce Libhošť na pověřený úřad Městský úřad v Novém 
Jičíně. 

Z toho mimo jiné vyplývá, že až do 30.6.2011 budou ob čané Libhoš-
tě hradit místní poplatek za psa a poplatek za komuná lní odpad 
stejn ě jako doposud na M ěÚ Nový Ji čín. 

MěÚ Nový Jičín v této souvislosti upozorňujeme občany na změnu splat-
nosti u místního poplatku ze psů. Od 1.1.2011 se mění splatnost poplatku se 
čtvrtletních splátek na pololetní . Splatnost poplatku je tedy za 1. pololetí k 
31.3.2011. 

Výše poplatku za komunální odpad na rok 2011 činí 456,-Kč/osobu/rok . 
Splatnost poplatku je k 31.3.2011. 

 

 

Z jednání rady obce 
V měsíci únoru se rada obce sešla ke svému jednáni dvakrát. K vůbec 

prvnímu jednání Rady obce (RO) došlo v pondělí 7.února 2011. Podruhé se 
pak rada sešla za čtrnáct dnů, v pondělí 21.února 2011. 
 

Z jednání rady obce dne 7.2.2011 
V úvodu svého jednání schválila rada program sch ůze a také Jednací 

řád Rady obce Libhoš ť, což je obecný dokument, který upravuje přípravu, 
svolávání, formu a průběh jednání rady, způsob hlasování, rozhodování, způ-
sob kontroly plnění usnesení rady a zabezpečení uložených úkolů tímto orgá-
nem obce. Tento dokument je k nahlédnutí na webových stránkách obce. 

Dalším bodem jednání rady bylo sestavení provizorního rozpo čtu  obce a 
předložení tohoto rozpočtu ke schválení zastupitelstvu obce na jeho dalším 
jednání. Připravením tohoto rozpočtu pověřila rada Martina Skalíka, Víta Škar-
ku, Ing. Milana Honeše a Ing. Aleše Hánu. 

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE 
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Starostka Helena Šimíčková informovala členy rady o záměru vyvolat prv-
ní jednání s vedením města Nový Jičín. Jedním z bodů jednání mělo být i rych-
lé vyřešení převodu podíl ů na daních z m ěsta  Nový Jičín na obec Libhošť. 

Na základě informací, předložených starostkou a místostarostou, o rozsa-
hu činností nutných pro standardní chod a fungování obecního úřadu (OÚ), se 
RO usnesla na tom, že obec Libhošť zaměstná na plný úvazek t ři zaměst-
nance , a to v těchto profesích: 

• účetní - ekonom 
• administrativní pracovník - referent 
• technicko - hospodářský pracovník 

Místostarosta Milan Honeš byl pověřen RO vypracováním podkladů pro 
nabídku práce v těchto profesích, s tím, že veřejná výzvy na obsazení pracov-
ních míst budou následně zveřejněny a vyvěšeny v souladu s příslušnými zá-
kony a předpisy. 

Na základě doporučení ustavujícího zasedání zastupitelstva obce (ZO) 
Libhošť, rada obce (RO) zřídila tyto komise : 

• Komisi pro rozvoj obce 
• Komisi pro přípravu oslav 600. výročí první písemné zmínky o ob-

ci Libhošť 
• Komisi pro kulturu, vzdělání, sport a spolkovou činnost 

Volbu předsedů těchto komisí odsunula rada na další schůzi rady obce. 
Vzhledem k pot řebě čerpání grant ů a dotací  pro kulturní, společenské a 

sportovní spolky a organizace v Libhošti, RO pověřila Ing. Jaroslava Šimíčka 
přípravou podkladů „grantové politiky“ obce. 

Rada obce pověřila Ing. Aleše Hánu přípravou podkladů pro výběrové ří-
zení na zhotovení nových webových stránek obce , které budou vyhovovat 
nárokům a potřebám samostatné obce. 

RO se shodla na tom, že OÚ je pro zajištění řádného chodu nutno v co 
nejkratší době vybavit kancelá řskou a výpo četní technikou . RO proto pověři-
la Ing. Jaroslava Šimíčka zpracováním návrhu na rozsah zajištění výpočetní 
techniky a programového vybavení. 

RO se shodla na tom, že OÚ je nutno v co nejkratší době vybavit pro-
gramovým vybavením pro ú četnictví a související agendy . RO pověřila 
Martina Skalíka zpracováním podkladů pro zadání výběrového řízení na do-
dávku programového vybavení. 

Starostka Helena Šimíčková informovala RO o nutnosti pojišt ění obecní-
ho majetku  a o potřebě zahrnutí nákladů na pojištění do rozpočtu obce. 

RO vzala na vědomí informaci Ing. Heleny Šimíčkové o změnách a dodat-
cích, které byly k 7. 2. 2011 provedeny na bankovním ú čtu obce  zřízeném u 
KB v Novém Jičíně správcem obce Ing. Bc. Vlastimilem Bořutou. 
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Z jednání rady obce dne 21.2.2011 
Ke svému letošnímu druhému jednání se rada obce sešla v pondělí 

21.března 2011. 
V úvodu došlo ke schválení programu sch ůze a poté ke kontrole pln ění 

usnesení  z minulého zasedání rady: 
• Provizorní rozpočet byl sestaven a takto i schválen zastupitelstvem ob-

ce. Podklady pro sestavení rozpočtu pro rok 2011 jsou připraveny. 
• Úvodní jednání k problematice rozdělení majetku proběhlo dne 

17.2.2011 na MěÚ v Novém Jičíně 
• Podklady pro obsazení pracovních míst na obecním úřadě byly zpra-

covány a zveřejněny na úřední desce a na webových stránkách obce. 
• Proběhlo jednání s vytipovanými předsedy a členy příslušných komisí 
• Podklady pro zadání výběrového řízení na dodávku programového vy-

bavení pro účetnictví a související agendy obce Libhošť byly zpraco-
vány 

• Ing. Jaroslav Šimíček informoval radu obce o průběhu zpracování pod-
kladů pro poskytování grantů a dotací, podklady budou připraveny na 
následující schůzi rady.  

• Návrh na rozsah zajištění výpočetní techniky a programového vybave-
ní Obecního úřadu Libhošť byl zpracován a je připraven k zahájení vý-
běrového řízení. 

• Ing. Aleše Hána informoval radu obce o průběhu zpracování návrhu a 
výběru příslušné firmy na vytvoření nových webových stránek obce. 

Starostka obce Ing. Helena Šimíčková předložila radě ke schválení návrh 
„Dohody o p řevádění podíl ů nov ě vzniklé obce na zálohách na da ňové 
příjmy a o zp ůsobu jejich vypo řádání“ . Starostka dále informovala radu o 
skutečnosti, že v předloženém návrhu byly ze strany zástupců města Nový 
Jičín akceptovány všechny naše návrhy a připomínky a tudíž doporučuje radě 
tento návrh schválit. 

V návaznosti na zřízení komisí rady na minulé schůzi rady obce dne 
7.2.2011 došlo k volb ě předsedů a členů daných komisí . 

• Předsedou Komise pro rozvoj obce byl zvolen Vít Škarka  
• Předsedkyní komise Komise pro přípravu oslav 600.letého výročí první 

písemné zmínky o obci Libhošť byla zvolena Miloslava Blažková  
• Předsedou Komise pro kulturu, vzdělání, sport a spolkovou činnost byl 

zvolen Zbyn ěk Tomšík  

Rada obce se usnesla, že rozpo čet obce pro rok 2011  bude vycházet 
s podkladů, vyhotovených pro přípravu rozpočtového provizoria, které bylo 
schváleno na schůzi zastupitelstva dne 18.2.2011. Pro potřeby přípravy roz-
počtu obce na rok 2011 je nutno jednotlivé položky rozpočtového provizoria 
dále rozčlenit do více bodů. Bylo dohodnuto, že pro toto rozčlenění rozpočtu se 
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využije zkušeností paní Saganové (dočasné účetní obce Libhošť), jelikož má 
poměrně značné zkušenosti s přípravami a členěním obecních rozpočtů. 

Dále bylo dohodnuto, že rozpo čtový výhled  obce na následujících roky 
se připraví až v závěru roku 2011, poté, co na základě vyhlášky ministerstva 
financí dojde k vyjasnění velikosti podílu obce na sdílených daních a tudíž 
k upřesnění příjmové strany rozpočtů a také na základě výsledků dohody o 
rozdělení majetku mezi obcí Libhošť a městem Nový Jičín. 

Ing. Helena Šimíčková přednesla potřebu vypracování organiza čního řá-
du obce  jako dokumentu, který upravuje zásady činnosti a řízení obce Libhošť 
i obecního úřadu, organizační strukturu orgánů obce, dělbu práce mezi nimi, 
jejich vzájemné vztahy a vztahy k organizacím, které obec zakládá nebo zřizu-
je. RO pověřila starostku a místostarostu vypracováním návrhu organizačního 
řádu OÚ Libhošť a jeho předložením ke schválení na nejbližší schůzi RO. 

Ing. Helena Šimíčková upozornila RO na potřebu úpravy a přepracování 
stávajícího jednacího řádu zastupitelstva , který byl schválen zastupitelstvem 
na jeho ustavujícím zasedání dne 1.2.2011. Úprava jednacího řádu je nutná 
z toho důvodu, že současný jednací řád plně nekoresponduje s potřebami a 
náplní práce zastupitelstva Libhoště, jelikož byl z velké části přebrán ze vzoru 
poskytnutého správcem obce, který byl pravděpodobně připraven pro zastupi-
telstvo města nebo větší obce. Ing. Helena Šimíčková zpracuje návrh nového 
jednacího řádu zastupitelstva, který bude poté předložen ke schválení na nej-
bližší schůzi zastupitelstva obce. 

Byl projednán způsob a rozsah publikování listin a dokument ů, týkají-
cích se provozu obce, které bude obecní úřad zveřejňovat na úřední desce 
v Libhoště, elektronické úřední desce na stránkách města Nový Jičín a na we-
bových stránkách obce Libhošť. Bylo dohodnuto, že bude zveřejňováno maxi-
mální možné množství informaci, tak jak to dovolí možnosti. Největší objem 
informací bude zveřejňován pomocí webových stránek obce. 

RO schválila vydání objednávky ve výši 24.684,- Kč na nákup výpo četní 
techniky a programového vybavení pro vedení ú četnictví obce . Daná vý-
početní technika (PC sestava, multifunkční zařízení, monitor) byla od 1.ledna 
2011 zapůjčena Obecnímu úřadu v Libhošti společností HCV GROUP, a.s., 
Chodská 1203, Rožnov pod Radhoštěm. Místostarosta RO poukázal na nut-
nost zakoupit tuto nezbytnou výpočetní techniku do majetku obce ještě před 
vypsáním výběrového řízení na zajištění výpočetní techniky a nutného progra-
mového vybavení úřadu jako celku, neboť v současné době je Obecní úřad na 
existenci této zapůjčené techniky závislý. 

Aleš Hána 
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Z jednání zastupitelstva 
Ke svému prvnímu regulérnímu zasedání se zastupitelstvo obce Libhošť 

sešlo v pátek 18.února 2011 v 18:00 hod ve velkém sále na Fojtství. Jelikož 
zasedání zastupitelstva jsou veřejně přístupná, využilo příležitosti zúčastnit se 
jednání svých zástupců zhruba 30 občanů Libhoště. Ti se pak mohli na vlastní 
oči přesvědčit, že jednání zastupitelstva jsou náročná jak na přípravu tak i ča-
sově – díky množství bodů, které bylo nutno projednat, trvalo toto úvodní jed-
nání zastupitelstva bezmála tři hodiny. 

Jako na každé schůzi zastupitelstva bylo v úvodu nejprve nutno schválit 
program jednání , který přednesla starostka, a také schválit ověřovatele zápi-
su a zapisovatele . 

Prvním bodem programu bylo schválení rozpo čtového provizoria , jimž 
se bude řídít hospodaření obce až do schválení regulérního rozpočtu obce na 
rok 2011. 

Dalším bodem programu schůze byla volba členů finan čního výboru, 
kontrolního výboru a výboru pro rozd ělení majetku . Připomeňme, že před-
sedy těchto výboru byli na ustavujícím zasedání zastupitelstva zvoleni Mgr. 
Dagmar Michálková (kontrolní výbor), Ing. Martin Hanzelka, Ph.D. (finanční 
výbor) a Ing. Milan Honeš (výbor pro rozdělení majetku). Každý z těchto před-
sedů pak navrhl kandidáty na členy svého výboru, kteří pak byli předmětem 
hlasování zastupitelstva. Nakonec zastupitelstvo odhlasovalo následující slo-
žení jednotlivých výborů: 

Finan ční výbor :  Ing. Martin Hanzelka, Ph.D., Ing. Tomáš Kulčák, Ing. Jan 
Roszko, Ing. Karel Gavenda, Mgr. Roman Hanzelka 

Kontrolní výbor:   Mgr. Dagmar Michálková, Tomáš Jalůvka, Petra Blažko-
vá, Veronika Blažková, Zbyněk Tomšík 

Výbor pro rozd ělení majetku:   Ing. Milan Honeš, Ing. Jaroslav Šimíček, Vít 
Škarka, Ing. Martin Hanzelka, Ph.D. 

Dále místostarosta konstatoval, že tento početní stav výboru, kdy výbor je 
i s předsedou pouze čtyřčlenný, je stav dočasný, a pátý člen výboru bude po 
oslovení dalších vhodných kandidátů zvolen na nejbližším dalším zasedání 
zastupitelstva. 

Jednání zastupitelstva poté pokračovalo dalším bodem programu, kterým 
bylo schválení měsíční odm ěny neuvoln ěným členům zastupitelstva obce . 

Podle očekávání byl tento bod programu jednání předmětem delší diskuze 
a padaly k němu připomínky jak ze strany zastupitelů tak ze strany přítomných 
občanů. Nakonec zastupitelstvo odhlasovalo, že neuvolnění členové zastupi-
telstva obce Libhošť budou odměňováni a to následujícím způsobem:  

Odměna za členství v zastupitelstvu obce: 300Kč/měsíc 
Odměna za členství v radě obce: 1200Kč/měsíc 
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Odměna za předsednictví komise či výboru: 1000Kč/měsíc 
Odměna za členství v komisi či výboru: 800Kč/měsíc 
Příplatek podle počtu obyvatel: 100Kč/měsíc 
Odměna je kumulativní, čili se sčítá na základě členství daného zastupite-

le v radě, výborech či komisích. Příplatek podle počtu obyvatel se bude posky-
tovat pouze jednou. 

Schůze dále pokračovala projednáním obstaravatelských smluv  uzavře-
ných s Technickými službami Nový Jičín z hlediska dalšího zajištění potřeb-
ných služeb pro obec. Místostarosta obce přítomné informoval o počtu a obsa-
hu obstaravatelských smluv a doporučil zastupitelům smlouvy, které je možno 
prodloužit a které je možno eventuálně zrušit. 

Poté přišlo na řadu projednávání organiza ční záležitostí .  
• Ing. Milan Honeš a Vít Škarka informovali zastupitelstvo o své účasti na 

pracovním setkání se starosty měst a obcí na téma „Aktivity Moravsko-
slezského kraje a Agentury pro regionální rozvoj ve prospěch měst a obcí“ 
dne 3.2.2011 v Ostravě. 

• Ing. Jaroslav Šimíček a Ing. Aleš Hána informovali zastupitelstvo o průbě-
hu prvního zasedání rady obce, konaného dne 7.2.2011 a tké o schválení 
jednacího řádu rady obce. 

• Starostka Ing. Helena Šimíčková informovala zastupitelstvo o poradě sta-
rostů Novojičínska dne 10.2.2011 a o pracovním jednání s tajemníkem 
MěÚ Nový Jičín.  

• Místostarosta Ing. Milan Honeš informoval zastupitelstvo o zahajovacím 
jednání s vedením města Nového Jičína ve věci rozdělení majetku dne 
17.2.2011 

• Starostka Ing. Helena Šimíčková informovala zastupitelstvo o žádosti ředi-
telky DĚCKO, o.p.s a ZŠ, MŠ speciální Nový Jičín, o finanční příspěvek 
na spolufinancování svozu handicapovaných dětí - konkrétně se to týká 
jednoho dítěte z obce Libhošť. Zastupitelstvo v této souvislosti odhlasova-
lo poskytnutí ročního příspěvku ve výši 10 000Kč. 

• Místostarosta Ing. Milan Honeš informoval zastupitelstvo rozhodnutí rady 
obce o počtu pracovníků obecního úřadu a o vypsání nabídkového řízení 
na tyto pozice. 

• Ing Jaroslav Šimíček informoval zastupitelstvo o usnesení rady o potřebě 
rychlého vybavení obecního úřadu výpočetní a kancelářskou technikou. 

• Starostka Ing. Helena Šimíčková informovala zastupitelstvo o svém uvol-
nění z pracovního poměru pro výkon funkce starostky 

• Starostka Ing. Helena Šimíčková přednesla doporučení předsedům jed-
notlivých výborů, aby do dalšího zasedání zastupitelstva připravili návrh 
jednacího řádů výboru a plán práce výboru na rok 2011. 

Aleš Hána 
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Rozpočet obce 
Ve výše uvedeném článku o jednání zastupitelstva obce Libhošť jste si 

mohli, mimo jiné, přečíst, že jedním z bodu jednání zastupitelstva bylo i schvá-
lení rozpo čtového provizoria  obce. Jelikož se mohou někteří z vás celkem 
oprávněně ptát, proč nebyl na jednání zastupitelstva schválen regulérní rozpo-
čet obce, ale pouze rozpočtové provizorium, pojďme si problematiku sestavo-
vání rozpočtu obce trochu podrobněji přiblížit. 

Rozpočtové provizorium 
Sestavení rozpočtu, hospodaření podle něj a zhodnocení hospodaření ob-

ce za uplynulý kalendářní rok patří mezi základní činnosti spadající do její 
samostatné p ůsobnosti . Sestavení a schválení rozpočtu je pro ni jedním z 
nejdůležitějších úkolů a je výhradním právem zastupitelstva . Základním 
právním předpisem pro tvorbu, obsah a funkci rozpočtů obcí, dále pak rozpoč-
tového výhledu, rozpočtového procesu a závěrečného účtu, je zákon 
č.250/2000 Sb., o rozpo čtových pravidlech územních rozpo čtů. 

Ve výše zmíněném zákoně č. 250/2000 Sb. je také zakotvena povinnost 
zveřejnit návrh rozpo čtu nejmén ě 15 dnů před projednáváním 
v zastupitelstvu . Důvodem je umožnit občanům obce, aby se k tomuto návrhu 
rozpočtu a příslušným dokumentům mohli vyjádřit. Proces sestavování obec-
ních rozpočtu je nastaven takovým způsobem, aby byl rozpočet obce na daný 
rok schválen nejpozději k poslednímu dnu roku předchozího. Může se však 
stát, že z nějakých důvodů není možné rozpočet schválit p řed 1.lednem . 
V takovém případě se hospodaření obce řídí rozpo čtovým provizoriem . 

Rozpo čtové provizorium  je souhrn pravidel hospodaření obce, které 
stanovuje zastupitelstvo k zajištění plynulého rozpočtového hospodaření sa-
motné obce. Takovými pravidly se potom obec řídí a postupuje podle nich 
v době od 1.ledna do schválení rozpočtu. V podstatě jde o to, aby po dobu 
rozpočtového provizoria byly určeny základní minimální podmínky pro hospo-
daření a pro chod úřadu. Stanovení těchto podmínek je povinností pro zastupi-
telstvo obce, kterou mu ukládá zákon. 

Principy sestavování obecního rozpo čtu 
Rozpočet obce je finan ční plán , jímž se řídí její hospodaření. Je sestavo-

ván pouze na období jednoho kalendářního roku v návaznosti na rozpočtový 
výhled, dále na základě údajů z rozpisu státního rozpočtu na příslušný rok a 
v návaznosti na jiné veřejné rozpočty, k nímž má obec finanční vztah. 

Při sestavování rozpočtů měst a obcí se obyčejně vychází ze schváleného 
státního rozpočtu. Pro správné určení podílu dané obce na sdílených daních, 
které tvoří dominantu příjmové složky rozpočtu každé obce, vydává minister-
stvo financí k 1. září každého roku vyhlášku , v níž stanovuje jednak celkové 
procento, kterým se obce, s výjimkou hlavního města Prahy, Plzně, Ostravy a 
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Brna, podílejí na části celostátního hrubého výnosu daní a také pro každou 
obec konkrétní koeficienty, díky nimž se vypočte konkrétní podíl dané obce na 
sdílených daních.  

Specifická situace Libhošt ě 
V kontextu výše uvedených informací se obec Libhošť nachází v poměrně 

specifické situaci, jelikož se stala samostatnou obcí k 1.lednu 2011, a je tudíž 
jasné, že rozpočet obce na rok 2011 nemohl být schválen do 31.12.2010 . 
Jak už bylo zmíněno výše, hospodaření obce se podle zákona č. 250/2000 Sb.  
v takovémto případě řídí rozpočtovým provizoriem a to do doby, než bude za-
stupitelstvem schválen regulérní rozpočet. Dále bylo výše zmíněno, že záko-
nem je daná povinnost zveřejnit návrh rozpočtu nejméně 15 dnů před projed-
náváním v zastupitelstvu. Jelikož nebylo možné z časových důvodů tento ter-
mín dodržet, a taky z důvodu nutnosti mít schválený alespoň provizorní rozpo-
čet, rozhodla se rada obce doporučit zastupitelstvu schválit rozpočtové provizo-
rium s tím, že na následujícím zasedání zastupitelstva dojde následně ke pro-
cesu schvalování regulérního rozpočtu obce na rok 2011. 

Aleš Hána 
 
 

Odměňování členů zastupitelstva obce 
Říká se, že peníze jsou vždy až na prvním místě. O pravdivosti tohoto pří-

sloví se mohli přesvědčit i všichni, kteří se zúčastnili prvního regulérního zase-
dání libhošťského zastupitelstva v pátek 18.února 2011. Jedním z bodů jednání 
zastupitelů bylo totiž i schválení m ěsíční odm ěny neuvoln ěným členům 
zastupitelstva obce . A jak se dalo čekat tento bod programu se stal jedním z 
nejdiskutovanějším z celého tříhodinového zasedání zastupitelstva. Do diskuze 
mezi zastupiteli se přidávali se svými návrhy dokonce i přítomní občané. Jak 
diskuze na toto téma dopadla a co nakonec zastupitelé schválili si můžete pře-
číst o pár stránek dříve. Z proběhlé diskuze ale mimo jiné vyplynulo, že ne 
všichni přítomní, včetně členů zastupitelstva, si byli plně vědomi pravidly, kte-
rými se odměňování členů zastupitelstva řídí. Jako ostatní činnosti zastupitel-
stva, tak i tato problematika se totiž řídí platnou legislativou . 

Pravidla pro poskytování odm ěn členům zastupitelstva 
Odměňování uvolněných i neuvolněných členů zastupitelstva obce se řídí 

zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích, odměna je vyplácena za podmínek uve-
dených v nařízení vlády č. 37/2003 Sb. Odměna se vyplácí z rozpočtových 
prostředků obce, přičemž obec má povinnost vyplácet m ěsíční odm ěnu 
pouze ve vztahu k dlouhodob ě uvoln ěným členům zastupitelstva obce .  

Dle § 72 zákona o obcích může být neuvolněným členům zastupitelstva 
obce za výkon funkce poskytnuta m ěsíční odm ěna. Poskytnutí této měsíční 
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odměny musí schválit zastupitelstvo obce, přičemž nesmí být překročena ma-
ximální výše odměny stanovená prováděcím předpisem vlády. Na jakoukoliv 
výši m ěsíční odm ěny nemá tedy neuvoln ěný člen zastupitelstva obce 
právní nárok, pokud ji zastupitelstvo obce neschvál í.  

Zákon o obcích rozlišuje pouze dva druhy odměn, kterými jsou měsíční 
odměna a odměna při skončení funkčního období.  

Poskytování odm ěny v p řípadě soub ěhu výkonu n ěkolika funkcí 
Podle § 77 odst. 3 písm. b) zákona o obcích lze neuvolněnému členovi 

zastupitelstva obce v případě souběhu několika funkcí poskytnout měsíční 
odměnu až do výše souhrnu odm ěn za jednotlivé funkce . Jestliže však 
neuvolněný člen zastupitelstva obce vykonává zároveň funkci předsedy a člena 
téhož výboru či komise, odměny za tyto konkrétní funkce se nesčítají. Přípla-
tek podle po čtu obyvatel lze p řitom poskytnout ke každé díl čí odm ěně, 
neboť měsíční odměna je tvořena pevnou částkou podle druhu vykonávané 
funkce a příplatkem podle počtu obyvatel. 

Vyplácení m ěsíční odm ěny  
Charakteristika měsíční odměny je popsána v § 73 odst. 1 zákona o ob-

cích. Jedná se o odměnu, poskytovanou měsíčně podle druhu vykonávané 
funkce a podle počtu obyvatel obce. Je třeba také vzít v úvahu, že zákon o 
obcích se v tomto případě odkazuje i na zákoník práce , jehož předpisy se 
vztahují i na splatnost a výplatu odměn členům zastupitelstva obce, a to včetně 
srážek z t ěchto odm ěn. Obecn ě lze konstatovat, že nelze stanovit splat-
nost a výplatu této odm ěny s jiným časovým intervalem než m ěsíčním, 
např. čtvrtletn ě. 

Zaslouží si zastupitelé odm ěnu? 
Výše uvedené řádky patřily nastínění problematiky odměn neuvolněným 

členům zastupitelstva tak, jak je ošetřena platnou legislativou. Z ní, mimo jiné, 
vyplývá, že neuvolnění členové zastupitelstva nemají právní nárok na vypláce-
ní odměny. O tom jestli bude odměna vyplacena a v jaké výši rozhoduje zastu-
pitelstvo obce. A nutno říct, že v drtiv ě většin ě případů zastupitelé obcí roz-
hodnou, že si odm ěny nechají vyplácet .  

Spoustu lidí v této souvislosti jistě hned napadne myšlenka, že si chtějí ta-
kovýmto způsobem přilepšit ke svému platu. Pravda je ovšem pravděpodobně 
někde jinde. To, že si zastupitelé obcí nechávají běžně vyplácet odměny také 
souvisí se skutečností, že jsou si vědomi, na základě zkušeností svých či dříve 
zvolených spoluobčanů, že práci pro obec ob ětují nejen část svého volné-
ho času, ale také svých financí.  Zastupitelé pro svou práci totiž potřebují 
např. mobilní telefon, internet, tiskárnu, automobil apod. Pochopitelně, že 
všechny zmíněné komunikační či jiné prostředky jim obec neposkytuje, ale 
používají své vlastní. Odměnu, kterou jim obec vyplácí, lze v tomto kontextu 
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chápat i jako jakousi kompenzaci náklad ů, se kterými je výkon funkce zastu-
pitele spojen. 

V této situaci je třeba si uvědomit, že pokud někdo zastupitele vyzývá, aby 
se své odměny vzdali, tak je vlastně jinými slovy žádá, aby de facto platili za to, 
že obětují svůj volný čas a své schopnosti ve prospěch obce.  

Aleš Hána 
 
 

 
 
 

 

Sčítání lidu, dom ů a bytů 2011 
 

Informace o s čítání 
Sčítání lidu, domů a bytů patří k nejroz-

sáhlejším statistickým zjišťováním. Přináší velké 
množství cenných údajů, které nelze jiným způ-
sobem efektivně zjistit. Následující s čítání je 
připravováno na b řezen 2011. 

Přípravu, organizaci, samotné provedení 
sčítání, zpracování a zpřístupnění jeho výsledků zajišťuje na základě zákona č. 
296/2009 Sb., o sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011, Český statistický úřad. 
Smluvním partnerem pro provedení terénních prací při sčítání je Česká pošta, 
s. p.  
 

Novinky s čítání lidu 2011 
Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 přinese celou řadu novinek, které souvi-
sejí s tím, jak se vyvíjejí informační technologie, ale také se zkušenostmi z 
předchozích sčítání:  
• Formuláře pružně reagují na vývoj ve společnosti a s tím související legisla-

tivní opatření, nově tak přibude např. dotaz na registrované partnerství.  
• Český statistický ú řad p ři sčítání lidu 2011 žádným zp ůsobem nezjiš-
ťuje vybavenost domácností ani jejich p říjmy a výdaje.  Ve sčítacích 
formulářích tak nejsou žádné otázky na vlastnictví ledničky, automobilu, 
chaty, televizoru ani dalších věcí. Z hlediska vybavení domácnosti je pro 
statistiku důležitá pouze otázka, zda má rodina možnost využívat osobní 
počítač a připojení k internetu.  

• Nově bude možné vyplňovat elektronické sčítací formuláře na internetu a 
odesílat je on-line nebo prostřednictvím datových schránek. Tento způsob 
předávání informací patří v současnosti mezi nejbezpečnější vůbec.  

Z OBECNÍHO DĚNÍ 
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• Sčítacími komisaři budou asi v 95 % případů pracovníci České pošty.  
• Právnickým osobám bude ČSÚ ve většině případů posílat domovní a bytové 

listy prostřednictvím datových schránek.  
• V době ostrého sčítání v roce 2011 bude všem k dispozici telefonní centrum 

s operátory, kteří budou připraveni pomoci se všemi dotazy o sčítání.  
 

 
Jak se budeme s čítat 

Před návšt ěvou komisa ře: 
1) Od 26. února do 6. března 2011 budou sčítací komisaři roznášet do 

schránek letáček se základními informacemi o sčítání lidu a lísteček In-
formace o kontaktních osobách a místech, kde bude uvedeno jméno sčí-
tacího komisaře, který formuláře přinese, číslo jeho průkazu a termín, kdy 
do domácnosti přijde předat sčítací formuláře. 

2) Čas návštěvy budou volit komisaři nejčastěji v pracovní den v podvečer 
nebo o víkendu, aby zastihli rodinu doma. Pokud vás sčítací komisař ne-
zastihne v avizovaném termínu, vhodí vám do schránky Oznámení o ter-
mínu doručení sčítacích formulářů, kde bude opět uvedeno jméno komisa-
ře, číslo průkazu a termín, kdy se dostaví podruhé. Pokud by vám ani dru-
hý termín nevyhovoval, můžete zavolat na bezplatnou linku a domluvit si 
jiný čas návštěvy. 

3) Jméno komisaře a číslo obvodu, ve kterém provádí sčítání, bude možné 
ověřit v každé obci na úřední desce. Seznam všech sčítacích komisařů 
bude zveřejněn na www.scitani.cz. 

 
Komisa ř přinese formulá ře: 
4) Od 7. do 25. března navštíví sčítací komisaři každou domácnost v ČR a 

předají jí dotazníky pro všechny osoby, které tam žijí (včetně návštěv či 
podnájemníků, kteří budou v době rozhodného okamžiku v domácnosti 
třeba jen přechodně). 

5) Sčítací komisař bude při roznosu formulářů nosit viditelně umístěný speci-
ální průkaz sčítacího komisaře, kterým se na požádání prokáže společně 
s občanským průkazem při návštěvě v každé domácnosti. Zároveň bude 
mít přes rameno modrou tašku s velkým žlutým logem České pošty. 

6) Sčítací komisař navštíví Vaši domácnost a předá Vám sčítací formuláře. 
Do vašeho bytu nevstoupí, pokud ho sami nevyzvete. Požádá Vás o po-
tvrzení jejich převzetí formulářů podpisem. Zároveň Vám předá vysvětlivky 
k vyplnění formulářů a poskytne další potřebné informace. 

7) Komisař přinese do domácnosti celkem tři formuláře s vysvětlivkami: 
• Zelený sčítací list osoby (každý člověk v domácnosti dostane svůj 

vlastní) 
• Žlutý bytový list (každá domácnost dostane jeden) 
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• Oranžový domovní list (ten dostanou pouze majitelé nebo správci 
domů) 

8) Převzít formuláře pro všechny členy domácnosti může osoba starší 15 let. 
9) Při předání formulářů se vás komisař zeptá, jakým způsobem budete chtít 

vyplněné formuláře odevzdat, a nabídne vám tři základní možnosti: 
• On-line vyplnění a odeslání na internetu 
• Osobní odevzdání komisaři (pokud preferujete tuto cestu, komisař 

si s vámi hned domluví termín schůzky, kdy přijde formuláře vy-
zvednout) 

• Odeslání poštovní obálkou do P.O.Boxu ČSÚ (pokud vyberete tu-
to možnost, předá vám komisař předtištěnou obálku formátu A4, 
žádné poštovné v tomto případě domácnost neplatí) 

10) Pokud vás sčítací komisař nezastihne v avizovaném termínu, vhodí vám 
do schránky Oznámení o termínu doručení sčítacích formulářů, kde bude 
opět uvedeno jméno komisaře, číslo průkazu a termín, kdy se dostaví po-
druhé. 

Pokud by vám ani druhý termín nevyhovoval, můžete zavolat na bez-
platnou linku, která bude v provozu od 26. února do 20. dubna 2011 den-
ně 8 – 22 hod a domluvit si jiný čas návštěvy. Pokud vás pak ani podruhé 
komisař  nezastihne,  najdete  ve  schránce  Oznámení o náhradním ter-
mínu doručení sčítacích formulářů s informací,  že  si můžete  formuláře  
vyzvednout na  tzv. sběrném místě (poště, jejíž adresa a provozní doba 
jsou uvedeny na letáčku, vhozeném sčítacím komisařem do Vaší schrán-
ky) do 14. dubna. 

 
Vypln ění formulá řů: 
11) Než začnete formuláře vyplňovat, pečlivě si prosím přečtěte vysvětlivky.  
12) K vyplnění papírových formulářů použijte nejlépe černou kuličkovou tužku. 

Formuláře prosím nepřekládejte, budou zpracovány hromadným strojovým 
skenováním. 

13) Formuláře můžete vyplnit elektronicky. K tomu potřebujete počítač připo-
jený na internet a papírové formuláře, které Vám přinesl sčítací komisař. 
Na papírových formulářích najdete vpravo dole u čárového kódu dva uni-
kátní kódy (jeden čistě číselný a jeden, který kombinuje čísla a písmena). 
Těmi se na www.scitani.cz přihlásíte (po rozhodném okamžiku - půlnoci z 
25. Na 26. března 2011), otevře se vám váš formulář a můžete začít vypl-
ňovat. Z důvodu co nejvyšší bezpečnosti je pro on-line vyplnění potřeba 
Adobe Reader verze 9.0 a vyšší. Pokud máte na svém počítači nižší verzi, 
bude přímo na stránkách, kde se formuláře vyplňují, odkaz na bezplatné 
stažení potřebné vyšší verze Adobe Readeru. 

14) Pokud vás při roznosu formulářů zastihne komisař v místě vašeho trvalého 
bydliště, bude už na formuláři dopředu předtištěno vaše jméno a příjmení. 
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Pokud vám bude formuláře předávat na jiné adrese, vyplní komisař údaje 
v hlavičce ručně do prázdného formuláře. 
Některé   údaje   dostupné   z   administrativních   registrů   a   evidencí   
budou   ve   formulářích předvyplněny. Správnost údajů ověříte, případně 
je opravíte. Tato inovace by měla vést ke snížení administrativní zátěže 
respondentů. V žádném případě však nebudou předvyplněny osobní úda-
je. 

15) O pomoc s vyplněním můžete požádat sčítacího komisaře. Jeho úkolem 
není pouze roznést a sebrat formuláře, ale také pomoci každému, kdo ne-
bude některé z kolonek rozumět či nebude mít sílu sám formuláře vyplnit. 
V takovém případě jsou komisaři připraveni nechat si údaje např. od ne-
mocného, staršího či nevidomého člověka nadiktovat a formuláře za ně 
kompletně vyplní. Můžete zavolat na bezplatnou informační linku, která 
bude v provozu od 26. února do 20. Dubna 2011 denně 8 – 22 hod. 

16) Informace do sčítacích formulářů se vyplňují podle skutečnosti platné v 
tzv. rozhodný okamžik, tím je půlnoc z 25. na 26. března. 
Po rozhodném okamžiku začíná sběr formulářů. 

 
Odevzdání vypln ěných formulá řů: 
17) Vyplněné formuláře můžete odevzdat následujícími způsoby: 

• vyplníte a odešlete je elektronicky 
• předáte je sčítacímu komisaři při jeho druhé návštěvě jako volné listy 

nebo v zalepené obálce, kterou Vám komisař na požádání vydá 
• zašlete je bezplatně ČSÚ poštou v obálce s předtištěnou adresou P.O. 

Boxu 
• osobně je odevzdáte na sběrném místě (v letáčku uvedené poště) 

18) Ať zvolíte kteroukoliv cestu odevzdání, formuláře prosím odevzdejte do 
14. dubna 2011. 

 
 Převzato z www.scitani.cz 

 
 

Zahrádká ři informují 
 

Dne 11.2.2011 se uskutečnil v Libhošti na Fojtství  > Ples kv ětin < , který 
již tradičně pořádají libhošťští zahrádkáři. Při produkci hudební skupiny ME-
TEOR se velice dobře do ranních hodin bavilo zhruba 110 návštěvníků všech 
věkových kategorií. Zpestřením programu byla ukázka latinskoamerických tan-
ců v podání soutěžních tanečníků. Na své si přišli určitě také  milovníci mícha-
ných nápojů, ať už alkoholických, nebo nealkoholických, které zde předváděly 
aspirantky barmanského umění z hotelu Praha v Novém Jičíně.  
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Pořadatelé se omlouvají všem těm hostům, na které se nedostaly losy 
tomboly. Vzhledem k tomu, že jsme ctili ustálený poměr výher 1 : 10, nebyly již 
další losy uvolněny do prodeje, přestože byla po nich poptávka.  

Děkujeme touto cestou taky našim sponzorům, kteří obohatili plesovou  
tombolu svými dary. 
 

Dne 12.2. 2011 proběhla v ZO ČZS výro ční členská sch ůze. Zde za-
hrádkáři mimo jiné bilancovali uplynulý rok a plánovali další činnost. Minutou 
ticha byli vzpomenuti ti, kteří bohužel opustili v uplynulém období naše řady a 
odešli k “ Nevyššímu zahradníkovi”. Naše ZO se ale nemusí bát, že zajde na 
úbytě, bylo přijato několik nových členů. 

Ve zprávě o činnosti seznámila předsedkyně Milada Vagaiová přítomné s 
plněním úkolů, které byly na minulé schůzi přijaty. S uspokojením bylo konsta-
továno, že se podařilo vše splnit jak v oblasti odborné, tak i v oblasti společen-
ské. Díky pořádaným akcím a výtěžku z nich vyzněla příznivě i zpráva finanční. 

Do plánu na tento rok byly zařazeny taky dva zájezdy (jeden 2-denní) s 
tématikou odbornou a společenskou (cesta za poznáním).První zájezd – jed-
nodenní – se uskuteční v dubnu, cílem bude zahradnictví v Ostravě-Koblově a 
výlet do Polska do nám již známých zahrad.podniků. 

Schůze se také usnesla, že částečně bude dotovat svým členům nákup 
ekologického hnojiva EKOHUM, které bude nakoupeno hromadně u výrobce.  
 

Za ZO ČZS 
Rudolf Šindler 

 

Nelegální skládka v Libhošti 
 

Nelegální sklady chemických látek a černé skládky odpadů jsou nepovo-
leným ukládáním odpadů na nezabezpečených místech a vznikají na základě 
trestné činnosti jednotlivců, resp. v důsledku neřízené činnosti obyvatelstva. V 
současnosti lze tento problém považovat již za méně akutní v důsledku efek-
tivních změn v relevantních právních předpisech  a rychlému trestání viníků.   Z 
nezabezpečené černé skládky mohou unikat škodlivé či jedovaté látky do 
ovzduší, půdy i vody – skládka tak může vážně poškozovat lokální ekosystém 
a ohrožovat např. zdroje pitné vody pro místní obyvatelstvo. Na těchto sklád-
kách se obvykle vyskytují hlodavci, kteří pak mohou přenášet různá infekční 
onemocnění. Podle druhu „uskladněného“ materiálu může hrozit i nebezpečí 
vznícení a požáru okolních hořlavých objektů (budov, lesa apod.) 

S jedním takovým případem  se setkáváme v okolí benzínové čerpací sta-
nice v Libhošti. V těsné blízkosti značky upozorňující na zákaz skladování pod 
pokutou do 200 000 Kč se nachází zhruba dvě tuny automobilového odpadu 
(viz foto). V důsledku osamostatnění  se skladovaný odpad bude muset od-
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stranit  na obecní náklady. Proto dovolte, abych vás touto cestou o nelegální 
skládce informoval a vyzval, abyste zavzpomínali na to, zda jste začátkem 
února neviděli někoho vézt k čerpací stanici náklad obsahující  automobilový 
šrot. Děkuji.  

Marek Fojtík 

 
 
 
  

Vítání ob čánků 
V neděli 13.března ve 14:00 hod se ve velkém sále na Fojtství uskuteční 

první letošní vítání občánků do svazku obce. Máte-li zájem, přihlaste své dítě 
nejpozději do 6.března u Miloslavy Blažkové. 

Vítání jsou všichni malí občánci se svými rodiči, prarodiči, sourozenci a 
ostatními příbuznými.   

Miloslava Blažková 
 
 

OSVĚTOVÁ BESEDA INFORMUJE  
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S panem Hanzelkou o p říjmeních Libhoš ťanů  −−−− díl VIII. 

 
Osmý díl Hanzelkova seriálu bude patřit příjmením, která spadají do kategorie 
„podle vlastností tělesných nebo duševních“. Základy pro tvorbu příjmení Lib-
hošťanů tedy budou protentokrát slova, která původně vyjadřovala tělesné 
nebo duševní charakteristiky. Ve výčtu tohoto typu příjmení začněme znovu od 
Adama, respektive od Babky:  
 
Babka, Babková – příjmení starobylého českého původu, zdrobnělina apelati-
va baba. Příjmení může být buďto přezdívkou člověku zbabělému (tomu, kdo 
se chová „jako baba“), nebo je lze zařadit do skupiny tzv. jmen přacích a 
ochranných. Pojmenování člověka po předku, v tomto případě jeho „bábě“, 
mělo zajistit dítěti přenesení vlastnosti předků, jejich dlouhověkosti, šťastného 
osudu, zdraví. Dítě tak mělo vyrůstat pod ochranou předka, po němž bylo po-
jmenováno. „Se jménem se přenášejí vlastnosti a osud z předků na potomky, 
jménem se získává ochrana předků. Jistě nepochopitelné by bylo jinak užití 
jmen ze základů děd, baba pro novorozené děti, avšak stává se zcela jasným, 
uvědomíme-li si onu starobylou primitivní funkci jmen,“ tvrdí jazykovědec Jan 
Svoboda (Staročeská osobní jména  a naše příjmení, s. 43). V minulosti byla 
právě slovu (jménu) přikládána nadpřirozená síla, bylo realitou, částí člověka, 
jakýmsi jeho druhým Já. Lidé věřili, že plní predestinační funkci, a že tedy 
předurčuje vlastnosti a osud jeho nositele. Další nezvyklostí příjmení Babka je 
skutečnost, že staročeské jméno, z něhož vzniklo, náleží k ženskému rodu. 
Mezi příjmení příbuzná se řadí např. Babek, Bábek, Babík nebo Babínek.  
Bradá č, Bradáčová – příjmení, které má původ v apelativu „brada“ (v archaic-
kém významu „plnovous“), platilo jako přezdívka člověku s výrazným plnovou-
sem nebo bradou, jež byla nápadná a výrazně odlišná od normálu. K dalším 
odvozeninám patří třeba Bradáček, Bradáčka, Brádek, Brádka nebo Bradna. 
Brzusková – příjmení, které vzniklo patrně ze staročeského přídavného jména 
„brzý“, tzn. rychlý. Poněvadž patří do kategorie příjmení „podle vlastností těles-
ných nebo duševních“, označovalo člověka v nějakém ohledu rychlého.   
Čapka, Čapková – příjmení, které významově souvisí s apelativem „čáp“ (tj. 
označením pro brodivého ptáka) nebo s jiným obecným jménem – „čapa“, 
označujícím „velkou nohu“ nebo „tlapu“. Přezdívky, jejichž základ představova-
la slova „čáp“ či „čapa“, dostávali předkové, kteří měli nápadně dlouhý nos, 
dlouhé nohy, vysokou, štíhlou až hubenou postavu. Přezdívku mohl dostat i 
ten, kdo se moc nesmál a zůstával stále vážný, neboť i tuto vlastnost přisuzo-
vali předkové čápovi. Další možností, jak mohl člověk přijít ke jménu vzniklému 
ze slova „čáp“, bylo, že bydlel ve stavení s vyobrazením tohoto ptáka nad 
vchodem (to se týkalo ovšem spíše městského prostředí). Naproti tomu vesni-

Z HISTORIE OBCE 
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čané mohli podle čápa nazvat i souseda, jehož vychladlý komín si čápi vybrali 
za své útočiště.  „Máte-li mezi svými známými někoho, kdo se jmenuje Žabant, 
Šaban (zkomolené první jméno), Bočan (slovensky Kocian), vězte, že i jejich 
jméno skrývá čápa. Totéž činí i německé Storch (počeštělé Štorch). A možná i 
naše vynikající herečka, která nám už všem milionkrát polechtala bránici, paní 
Jiřina Bohdalová, má taky něco společného s čápem. V některých dialektech 
ho totiž nazývali „bohdal“ (na Valašsku „bocán“ i „bogdáł“),“ píše ve své knize 
Jména tajemství zbavená Vladimír Mates. K nejznámějším příbuzným příjme-
ním patří Čáp, Čápa, Čapík, Čapoun, Čapský, patrně i Čepek se všemi svými 
odvozeninami, ale zcela nesporně pak Čapek. Jméno, které má díky bratrům 
Josefu a Karlovi zvuk i v zemích, kam snad ani čápi při svém zimování nedole-
tí. Ocitujme si nejprve malíře a spisovatele Josefa: „Skutečné a bezpečné štěs-
tí je mnohem spíše darem mysli a srdce než darem vnějšího světa.“ A mladší 
bratr Karel moudře vtipkuje: „Představte si to ticho, kdyby lidé říkali jen to, co 
vědí.“ Slova, slova, slova, o ta tady jde… Zkusme se ale na svět a příjmení 
nedívat tak černě: 
Černý, Černá −−−− je  5. nejčastějším českým příjmením, vůbec nejčastějším od 
písmene „Č“. Příjmení je odvozeno ze slovanského adjektiva „černý“. Osoba 
takto pojmenovaná byla nějak černá či tmavá, měla například nápadně černé 
vlasy, tmavou pleť (mohla být i cizího původu), černé vousy, oči apod. U něko-
ho mohlo příjmení vypovídat i o zálibě v černé barvě šatů, koní atd. Německým 
ekvivalentem českého „Černý“ je příjmení „Schwarz“. Mezi příbuzná příjmení 
se řadí např. Černáč, Černach, Čerňák, Černický, Černoš, Černošek, Černota, 
Černuška nebo Črný.  
Čížek, Čížková – příjmení vzniklé ze staročeského obecného jména „číž“. 
Zdrobnělina tohoto apelativa označuje ptáka čížka, jedná se o 119. nejfrekven-
tovanější české příjmení. Předkové dnešních Čížků uměli nejspíše krásně zpí-
vat, měli veselou povahu (jak se to v lidovém podání tradovalo o ptácích číž-
cích), ale mohli to být i lidé nesoustředění, roztěkaní či jinak „rozlítaní“. Osobní 
jména vytvořená z ptačích názvů měla rovněž tzv. ochrannou funkci. Podle 
tradičních představ našich předků to byli právě ptáci, kteří lidi chránili před ne-
mocemi; v ptačí podobě odlétaly duše zemřelých předků, v ptačí podobě se 
také vracely a objevovaly. Právě tyto představy působily ke vzniku jmen osob-
ních z názvů ptačích. Do této skupiny můžeme počítat staročeská jména jako 
Pten, Ptěka, Číž (Čížek), Holub, Káňa, Kokot, Krak(a), Orel, Slavík, Sokol, 
Sovina, Vrab(ec), Vran, Straka, Havran.  
Zdrobňování starých názvů zvířat (např. číž>čížek) může být způsobeno tím, 
že byly přeneseny na člověka. A když bylo více lidí stejného jména, docházelo 
k odlišení mladších, menších, méně významných členů určitého společenství 
právě pomocí zdrobnělin. (Podobně je tomu u libhošťských příjmení typu Ka-
lousek, Mikolášek, Macháček, Michálek atd.)  
Pro motivaci příjmení Čížek existuje však ještě jedna možnost, která 
s pojmenováním ptáka vůbec nesouvisí. „Čížci“ nebo „Čížkové“ jsou přezdív-
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kou, kterou Moravané častovali Čechy. Předek dnešních Čížků mohl tuto pře-
zdívku dostat poté, co se přestěhoval z Čech na Moravu. Pojmenování Čížek 
nebylo lichotivé – mělo posměšný a pejorativní nádech.  
K etymologicky blízkým příjmením patří základové Číž, dvojnásobná zdrobněli-
na Čížeček, její varianta Čižíček, dále Čižík, Čížkovský nebo Čižkovský.  
Čulík, Čulíková – příjmení, které je odvozeno ze staročeského přídavného 
jména „čulý“, tj. „čilý“. Označovalo člověka podobných vlastností. Dalším mož-
ným základovým slovem je nářeční výraz „čulík“, označující culík vlasů. 
V jižních Čechách a na Chodsku se slovem „čulík“ nazývala také pletená če-
pička.  
Doležal, Doležalová – příjmení, která jsou ustrnulým slovesným tvarem, se 
častěji vyskytují na Moravě než v Čechách. Jedním z nich je i Doležal, předsta-
vující příčestí minulé činné moravského slovesa  „doležať“, kterého bylo užívá-
no ve významu „poležet si“, „vyležet se“. Pojmenování Doležal platilo jako pře-
zdívka pro lidi, pro něž se polehávání a nicnedělání stalo hlavní životní náplní, 
tedy pro lenochy a povaleče. Vypadá to, že v Čechách a zejména na Moravě 
nebylo o takové lenochy nouze. Příjmení Doležal, případně jeho varianta Dole-
žel, zaujímá na žebříčku nejfrekventovanějších příjmení čestnou 23. příčku. 
V rodině příbuzných příjmení najdeme například tato: Doležálek, Doležalík, 
Doleželík, Doleží, Doležílek nebo Dolíhal.  
Dostál, Dostálová – příjmení vzniklé z příčestí minulého činného slovesa „do-
stat“, 44. nejrozšířenější příjmení v Čechách a na Moravě. Varianta „Dostál“ 
souvisí pravděpodobně se slovesem „dostát“ ve spojení se současnou vazbou 
„dostál slibu, závazku, svým povinnostem, dodržet slib“ apod. Příjmení „Dostal“ 
naznačuje, že šlo o přezdívku někomu, kdo něco dostal. Nemuselo přitom jít o 
nějaký dar, ale také třeba i pořádný výprask při hospodské rvačce. Mezi pří-
buzná příjmení patří Dostálek, Dostalík nebo Dostálík.  
Dudek, Dudková  – příjmení, které pochází z názvu ptáka – dudkové měli 
dlouhý, zahnutý zobák, který mohl odkazovat na tvar lidského nosu, vějířovitá 
chocholka pak na podobu účesu. Pták dudek je také často spojován s nepříliš 
vábnou vůní, ne-li zápachem (viz přirovnání „smrdět jako dudek“).  Pokud se 
týče vlastností duševních, musíme zmínit příslovečnou bojácnost dudků. Od 
podstatného jména dudek je odvozeno také sloveso „dudkovat“, tj. chovat se 
jako dudek při hledání potravy, předklánět se, naklánět se, sklánět hlavu 
k zemi, v přeneseném slova smyslu pak podlézat, tj. chovat se devótně, servil-
ně, být něčím poskokem. Za dudky byly posměšně označovány i polské třígro-
šové mince, které k nám začaly pronikat po první čtvrtině 16. století, a to kvůli 
tomu, že byly opatřeny vyraženou orlicí, jež připomínala spíše ptáka dudka. 
Poslední možností je, že část dnešních Dudků mohla mít za své předky i dudá-
ky nebo třeba výrobce dud. Příbuznými příjmeními jsou Dudka, Dudešek, Dud-
kevič, Dudkovič nebo Dudok.  
Dybalová  – příjmení, které má podobně jako Dostál nebo Doležal původ ve 
slovesném tvaru. Jedná se o příčestí minulé činné nářečního slovesa „dybat“, 
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jehož význam je „chodit po špičkách“ nebo také „nejasně mluvit“. V obou pří-
padech se zřetelně jedná o příjmení utvořené podle tělesných či duševních 
vlastností svého nositele. Příbuznými příjmeními jsou Dyba, Dybala nebo Dy-
balík.  
Frélich, Frélichová  – počeštěné příjmení, které vychází z německého přídav-
ného jména „fröhlich“, tj. veselý, radostný, šťastný. Příjmení utvořené podle 
vlastností duševních. Jeho variantami jsou např. Frelich, Frölich nebo zkomo-
lenina Frolík.  
Grimm  – i toto příjmení bylo vytvořeno podle duševních vlastností svého nosi-
tele. Jak je patrné z jeho hláskové skladby, není tuzemského původu. Jeho 
základ tvoří středohornoněmecké přídavné jméno „grimme“, které je překládá-
no jako „zuřivý“, „zlostný“ nebo „vzteklý“. Příjmení mohlo mít také původ 
v místních názvech, obsahujících základ „grimm“. Nejproslulejšími Grimmy jsou 
zřejmě němečtí bratři Jakob a Wilhelm, sběratelé klasických lidových němec-
kých pohádek, např. Sněhurky nebo Šípkové Růženky.  
Halamíček, Halamíčková  – příjmení, jež je v českém prostředí doloženo už od 
konce 15. století, vychází z obecného podstatného jména „halama“ jako ozna-
čení pro mladíka, mamlase, člověka klackovitého chování. V příbramské hor-
nické mluvě se halamou rozumí nováček velké postavy. Halamíček je zdrobně-
linou základového slova. Dalšími variantami jsou Halamáček, Halamčák nebo 
Halamka. 
Holášek, Holášková; Hole ček – příjmení bezprostředně související 
s přídavným jménem „holý“ ve významu lysý, bezvousý, ale také chudý. Obě 
příjmení jsou zdrobnělinou archaického podstatného jména „holec“, jímž byli 
nazýváni chlapci, kteří byli ještě holí (bezvousí). Holeček byl i „dítě“ všeobecně 
a „miláček“ zvlášť. Výrazem „holeček“ byl dále nazýván dobrý člověk, ale i – jak 
už bylo naznačeno – otrhánek nebo chuďas, který o vše přišel, „oholili“ jej. 
Slovem „holec“ byl označován i kůl v řece, k němuž staří Čechové přivazovali 
své bárky a plavidla. Příjmení Holeček je 190. nejrozšířenějším českým příjme-
ním. Mezi jeho příbuzné podoby se řadí např. Hol, Hola, Holáček, Holánek, 
Holana, Holeš, Holíček, Holín, Holouš nebo Holý. Připomenout musíme i čes-
kého básníka Vladimíra Holana. A nejlépe verši z jeho sbírky Noc s Hamletem:  
„Kdo nepracuje ať nejí!“ Ano, 
ale co je práce? Být věrný svému nezištnému údělu — 
nebo být prodavačem odpustků 
či horlivým topičem v krematoriu, 
zavádět teploměr do konečníku války 
nebo i pod ztrátou hrdla přepilovat pouta 
a raději si vyloupat oči, 
aby neviděly ty dnešní hrůzy (…)“   
Hlavu vzhůru. A hle: 
Holub, Holubová  − 49. nejčastější české příjmení je odvozeno z názvu ptáka, 
v přeneseném významu označovalo člověka pyšného, nadutého, někoho, kdo 
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se naparoval (viz přísloví „nadýmá se jako holub“). Z dalších duševních vlast-
ností to mohla být určitá neposednost, těkavost či neklid („točí se jako holub na 
báni“). Znaky tělesné mohly souviset s šedým zbarvením holubího peří nebo 
s tzv. strumou, tedy zvětšením štítné žlázy, jímž se mohl „volatý“ člověk holu-
bovi podobat. Jména ze zvířecí říše dostávaly však děti našich prapředků také 
jako tzv. ochranná, krycí jména. Měly je chránit před démony, nemocemi apod. 
(více viz heslo Čížek). Holubem mohli naši předkové nazývat i milovníka, cho-
vatele těchto ptáků nebo člověka bydlícího ve stavení s domovním znakem, na 
kterém se holub nebo holubi vyskytovali. U českých rodin židovského původu 
mohlo jít také o náhradu za osobní jméno „Jónah“ (> „Jonáš“), které znamenalo 
rovněž holub. Pokud bychom přeložili jméno objevitele Ameriky do češtiny, 
došli bychom opět k výrazu holub (z lat. „columbus“, tedy holub). Příslovím o 
tom, že lepší je vrabec v hrsti nežli holub na střeše, se italský mořeplavec roz-
hodně neřídil. Patrně věděl, že žádnému pečený holub do huby nevletí. Značí 
holubičí příjmení i holubičí povahu? Posuďte sami, znáte-li pana Holuba, 
Golombka, Holubce, Holubáře, Holoubka, Holubčíka, Holubického, Holubičku, 
Holubinku, Holubského atd.     
Horkel, Horklová  − příjmení, které vzniklo nejspíše z přídavného jména „hor-
ký“ ve významu „horkokrevný.“ Předkové dnešních Horklů byli tedy povahy 
vznětlivé, výbušné, popudlivé, jednající ukvapeně a mnohdy i prchlivě. Základ 
gork-, z něhož přídavné jméno horký vychází, označoval v minulosti i určitou 
horlivost, zanícenost nebo vášnivost. Souvislost je patrná i v případě slova 
rozhořčení, hořkost – v přeneseném významu i (životní) zahořklost, zatrpklost. 
K příbuzným příjmením zařazujeme např. Horký, Hořký nebo Horkový.    
Hub, Hubová  – příjmení, které je patrně odvozeno od obecného podstatného 
jména „huba“  (staročeské „húba“, staroslověnské „gubá“), označující „ret“ ne-
bo „pysk“, později hrubě „ústa“ a místy i „obličej“. Takové jméno dostal člověk, 
který měl nápadná ústa, velkou „hubu“, ale mohla to být také přezdívka toho, 
kdo hodně mluvil a byl obratný v řeči.  („Ten má hubu! Tomu jede huba!“) Odu-
lé rty byly dědičným znakem Habsburků, proto se v českém prostředí vžilo i 
posměšné označení „hubáček“ nebo „hubáčky“. Platilo rakouským grošíkům a 
tříkrejcarům, na nichž byla vyražena podobizna císaře Ferdinanda I. se zvlášť 
odulými rty. K etymologicky spřízněným příjmením se řadí např. Hubač, Hubá-
ček, Hubala, Hubálek, Hubalík, Hubata nebo Hubatý.    
Jalůvka, Jal ůvková  − příjmení, které významově souvisí s obecným podstat-
ným jménem „jalůvka“, tj. kráva, která ještě neměla tele. Jalůvka byla přezdív-
kou pro mladého, naivního člověka.  
Jelínek, Jelínková  – 15. nejrozšířenější české příjmení, nejčastější od písme-
ne „J“, zdrobnělina obecného podstatného jména „jelen“. Podle jelena mohl být 
člověk pojmenován z různých důvodů, v případě tělesných znaků mohlo jít o 
snědou barvu pleti, případně skvrny na kůži. Pojmenování „Jelínek“ mohlo dále 
vypovídat o duševní stránce člověka – o pokoře a nevýbojnosti jeho povahy. 
Městští prapředci mohli přijít ke svému jménu i podle bydliště, a to tehdy, byd-
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leli-li ve stavení s domovním vyobrazením jelena. „U „Jelenů“ pojmenovaných 
po hrdých králích našich lesů může někdy příjemní (působením prostopášné 
manželky) zavánět i paroháčstvím,“ píše v knize Jména tajemství zbavená 
Vladimír Mates. Příbuznými příjmeními jsou Jelen, Jeleň, Jelenec, Jelenecký 
nebo Jelenský.  
 
To jsem z toho dvanácterák, říká si pan Hanzelka při pohledu na množství a 
různorodost libhošťských příjmení, kdo by si to byl u prvního dílu mého seriálu 
pomyslel… Podíváme-li se ovšem na seznam příjmení, jejichž význam je Han-
zelka s to dešifrovat a která se na stránkách Libhošťského zpravodaje dosud 
neobjevila, je možné, že celý seriál skutečně dosáhne počtu dvanácti pokračo-
vání! Dvanáctým dílem se příjemné povídání o příjmeních zacyklí. Sejde se tak 
rok s rokem, měsíc s měsícem, příjmení s příjmením, Libhošťan 
s Libhošťanem.   
Všichni se setkáme na návsi. Půjdeme do kola a kolovat bude i láhev myslivce. 
Správný Libhošťan Hanzelka bude pobíhat uprostřed kruhu a uhýbat našim 
zlobným pohledům.  Jmenuje se to „na jelena“, nepamatujete se? 
Nevadí – zatím je březen, kdy za kamna vlezem. A nejlépe s Libhošťským 
zpravodajem! Hřejivé čtení přeje 

Petr Horák 
 

Připodotknutí k seriálu o libhoš ťských p říjmeních 

V minulém čísle byl popsán pravděpodobný vznik příjmení Šindler, ev. je-
ho německý ekvivalent Schindler. Nejsem na rozdíl od autora článku tak pře-
svědčen, že toto příjmení vzniklo od slova šindel. Šindel se sice německy řek-
ne Schindel, zkomolení být mohlo, ale mám obavu, že pravda bude jinde. 

Vezmeme-li si německo-český slovník na Seznamu (což může každý), le-
hce zjistíme, že název Schindler znamená – ať mi všichni Šindlerové odpustí – 
podvodník (asi varianta názvu Schwindler). Bádání by mělo být objektivní, ať 
se nám to líbí nebo ne. 

Rudolf Šindler 
 
 
 

 
 

Co prozradí kapka krve? 
Jana Roszková 

Krev je důležitá tekutina, kterou všichni známe, ale co vše z ní můžeme 
vyčíst? Velice mnoho. Pokud Vás zajímá Vaše zdraví a prevence, a máte zá-

ZDRAVÍ A ŽIVOTNÍ STYL 
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jem udělat něco pořádného pro sebe, určitě si zajděte na zajímavé vyšetření 
krve. Jedná se o pozorování kapky krve pod mikroskopem certifikovaným léka-
řem. Toto vyšetření poskytuje komplexní obraz o Vaší krvi a upozornění na 
raná stádia onemocnění, akutní infekce, alergie, nedostatečné trávení a záně-
ty. Německý mikrobiolog profesor Dr. G. Enderlein (1872-1968), který tuto prů-
kopnickou metodu vypracoval, ji uvedl do praxe před 60 lety. V porovnaní s 
výsledky standardních diagnostických postupů tato metoda dokazuje, že mů-
žeme zjistit některé změny, které není možné zatím odhalit standardními meto-
dami. Pokud trpíte chronickými nemocemi nebo chcete znát příčiny svých vlek-
lých potíží, je toto vyšetření určeno právě pro Vás. A nemusí jít jen o fyzické 
potíže. Na vlastní oči se přesvědčíte v jakém stavu je Váš organismus, sladíte 
výživu v souladu s krevní skupinou, potřebou tekutin a fyzickou aktivitou.  

 
Jak to probíhá? 

Vyšetření je jednoduché. Paní doktorka Vás píchne do prstu a přenese 
krev pod mikroskop, který je napojen na notebook, kde uvidíte obraz své krve. 
Poté se dáte do rozboru krve. Paní Vám řekne co vidí, co je špatně, co je dob-
ře a co byste měli pro sebe udělat. Celou dobu si povídáte a poté Vám jsou 
doporučeny také léky (přírodní) pro řešení jednotlivých potíží.  
 
Moje zkušenost 
Je to jedinečné vyšetření, které mi opravdu moc dalo. Je úchvatné vidět jak 
bílá krvinka pojídá nečistoty v krvi. Cholesterol vypadá jako krásný krystalek. 
V krvi naleznete plísně, těžké kovy nebo močovinu. Těžké kovy až svítí. Je 
patrná i krevní plazma. Červené krvinky by měly být samostatně plující bublin-
ky. Pokud jsou na sebe nalepené a vypadají jako ježci, je to známka stresu. 
Vyšetření se odvíjí také od Vaší krevní skupiny. Je to neskutečné vidět kousek 
svého já takhle zblízka. Paní, která vyšetření provádí mi neustále radila a vy-
světlovala co bych měla udělat proto abych na tom byla co nejlépe. Paní dok-
torka se dále zabývá i psychikou a také čtením zdravotních problémů 
z obličeje. Což je docela známá věc. Nebudu Vám zde vypisovat celý svůj cho-
robopis, ale přišla mi na problém na základně stavu mých rtů. Je to zajímavé, 
neboť jsem do té doby nepocítila žádné problémy. Nicméně je to tak jak to 
řekla. Je to fajn vědět něco dříve než by se rozjelo do větších problémů. Poté 
mi paní navrhla pořídit si léky, které doporučují na základě jednotlivých pro-
blémů. Jde o čistě přírodní léky, které dovážejí z USA. Dále Vám doporučí 
vhodnou stravu, pitný režim a další léčbu. Za sebe musím říct, že je to úžasná 
metoda jak přehodnotit svůj život a výsledek je vidět takřka okamžitě.  Určitě 
tuto léčbu doporučuji. Navíc je výhoda, že paní je z Nového Jičína, tudíž pořád 
nablízku. 
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O jídle 
Myslím, že velice platí pravidlo: „jste to, co jíte“. Proto je důležitá naše strava, a 
ještě více v dnešní době. Bohužel se strava na této zemi neustále zhoršuje, ale 
i tak bychom se měli snažit obracet se k jídlu, jakožto k jednomu z prevenčních 
elementů. Jídlo je důležité a je třeba jíst dobře abychom si svůj zdravotní stav 
udrželi. Ne nadarmo se říká, že zdraví je udržitelný stav. Měli bychom se vracet 
k přírodním lékům, neboť příroda je ta, co nám může velice pomoci. Rady, 
které píšu dole zřejmě budou znít podivně, neboť to bude vypadat, že se nedá 
jíst v dnešní době nic . 
 
Obecné rady 
• sladit jídlo pro Vaší krevní skupiny 
• základem je pitný režim 

To je známá věc. Měla by se pít čistá, neslazená, neperlivá voda. Všechny 
vody kupované v obchodě jsou ozařovány a silně nasycené. Dále je vhodné 
pít čaje. Pozor na kávu, mléko, ty silně zakyselují organismus. Vypít denně 
minimálně 1,5 zásaditých tekutin denně. 

• konzumace masa 
Maso je nejlepší vypěstovat si doma. V dnešní době jsou na tom nejhůř ku-
řata. (asi jste si všimli kvality kuřecího masa v obchodech). Kuřata jsou kr-
mena antibiotiky a hormony. (to samé ryby). Navíc kuřata (a také králíci) 
stojí ve svých vlastních výkalech a vše jde pak do masa. Proto opět v krvi 
můžeme vidět močovinu. Nejlépe je na tom krůtí maso, kdy krůty nejsou tak 
moc krmeny antibiotiky nebo hormony, neboť by jim jednoduše chcípli. Vep-
řové maso zase hodně trpí na nemoci. 

• vyhýbejte se bílé mouce.  
Bílou mouku nahraďte moukou špaldovou, žitnou, rýžovou nebo ovesnou. 
Bílá mouka obsahuje veliké množství lepku. Mnoho lidí ani neví, že jsou na 
něj alergičtí. Rozdíl v chuti nepoznáte. Navíc tyto mouky a výrobky z nich, 
jsou sytější. 

• vyhýbejte se mlé čným výrobk ům, hlavn ě mléku 
Nahraďte je sójovým, ječmenným, ovesným mlékem. Rozdíl v chuti nepo-
znáte. Mléko je nežádoucí, neboť mléko velice zanáší a zahleňuje organis-
mus. Navíc není pro naše tělo žádoucí pít něčí mléko. Mléko je určeno pro 
mláďata a ne pro dospělé jedince. Obsahuje kasein díky němuž telátko při-
bírá na určitou váhu. Po té již mléko nepotřebuje, tak jako lidské dítě. Mléko 
není určeno pro lidi. Je sice pravda, že kravské mléko obsahuje velké 
množství důležitého vápníku, ale ostatní prvky, ze kterých je mléko složeno, 
jsou v tak nevyváženém vztahu k potřebám lidského těla, že prakticky zničí 
ty výhody, které by vápník tělu poskytl. Tělo si s mlékem neumí poradit a 
proto má za následek mnoho nemocí např: časté nachlazení, chřipky, ast-
ma, kožní choroby, průduškové potíže atd. 
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• jídlo nesmažit, ale va řit nebo dusit 
• cukr nahra ďte javorovým nebo datlovým sirupem 
• nepoužívejte margaríny a oby čejné stolní oleje a ztužova če tuku, spíše 

kvalitní másla (nejlépe domácí) a oleje (olivový, řepkový) 
• snídat jáhlovou kaši 
• každý den lži čku olivového oleje pokapanou citrónem 
• na dobré trávení –ln ěné semínko, psyllium, čaj ungolen hepatitk 
• jíst min. 5 krát denn ě menší porce, rozestup min 2. hod a max. 4 hod. 
• nepoužívat syrový bílek, naopak žloutek ano 

Syrové bílky obsahují látku avidin, který brání využití biotinu (vitamínu H), 
který je zodpovědný za pevné vlasy a nehty, pomáhá tělu využívat sachari-
dy, tuky a bílkoviny. Zdrojem biotinu je naopak žloutek, ryby, ořechy atd.  

• černou kávu nahra ďte nap říklad obilnou kávou (Inka, špaldová, Caro 
atd.) 

• ovoce jíst na la čný žaludek, nejmén ě půl hodiny p řed dalším jídlem 
• jídlo po řádně rozkousat 
• dopoledne jíst více sacharid ů (obilniny) a ovoce 
• odpoledne více bílkovin a zeleniny 
• železité víno, klidn ě deci a p ůl denn ě 
 
Rady pro t ěhotné a budoucí maminky! 

Pokud se chystáte otěhotnět, podstupte jednoduchou detoxikaci organis-
mu, neboť 30-35 gramů těla narozeného miminka obsahuje škodliviny a těžké 
kovy, které „nachytá“ z Vašeho těla, resp. placenty. Může dojít až k potratu. 
Praxe ukazuje, že mnoho žen o své dítě přijde a tělo se tímto pouze brání a 
vylučuje takto škodliviny s matčina těla. V těhotenství se vyhněte konzumování 
tavených sýrů ( a nejen v těhotenství). Tyto sýry jsou silně sířeny a může dojít 
až k potratu. Sice obsahují vápník ale díky škodlivým látkám se vápník nemá 
šanci uložit. Nejlepší je tedy pak cottage sýr a olomoucké syrečky.  
 
 
 

 

 

Zápis do 1.ro čníku základní školy 

Zápis do 1. ročníku  základního vzdělávání proběhl v naší škole podle § 
36 odst. 4 zákona č. 561/2004 Sb., školský  zákon, v platném znění  dne 3. 
února 2011. V letošním roce se dostavilo k zápisu celkem 16 dětí z mateřské 
školy v Libhošti. Počet budoucích prvňáčků, tedy dětí, které opouštějí 
v letošním roce mateřskou školu, je podobný jako v loňském roce. Škola je pro 

ZPRÁVY ZE ŠKOL 
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budoucí prvňáčky dobře připravena. Přinášíme několik drobných rad jak pro 
rodiče, tak i pro děti. 

 
Desatero pro prv ňáčky 

• Znám svoje jméno a příjmení. Vím, jak se jmenují rodiče. 
• Umím se obléknout i převléknout do cvičebního úboru, a to tak rychle, 

aby na mě nikdo z mých kamarádů nemusel čekat.    
• Umím uvázat na tkaničce kličku. 
• Umím uklidit knížky, pastelky a hračky tam, kam patří. 
• Dovedu kreslit tužkou a pastelkami i malovat barvami. 
• Poznám barvu červenou, modrou, zelenou, žlutou, hnědou a černou. 
• Umím vystřihnout obrázek nůžkami s kulatou špičkou. 
• Dovedu si připravit svačinku na ubrousek a po jídle si umýt ruce. 
• Dovedu poslouchat maminčino vyprávění se zájmem a v klidu. 
• Televizní pohádky, filmy a písničky pozorně sleduji a povídám si o nich 

s rodiči. 
• Do aktovky si sám uložím věci, a to tam, kam patří. 

  
Pro rodi če 
Pomůcky, které již m ůžete svým  d ětem opat řit :  

Penál :  
• ořezané tužky 
• pastelky 
• guma 
• nůžky 
• ořezávátko 

Pomůcky na výtvarnou výchovu : 
• pracovní tričko nebo zástěra 
• lepidlo 
• temperové barvy (sada po 12ti) 
• hadr na otírání štětce 

Potřeby na t ělesnou výchovu : 
• cvičební úbor v látkové tašce 

(tričko, trenky, tepláky, sportovní boty se světlou podrážkou – nejlé-
pe klasické cvičky) 

Další pot řeby do t řídy : 
• polštářek 
• balení papírových kapesníků 
• 2 kusy toaletního papíru 

Mgr. D. Michálková 
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Žádosti o p řijeti d ětí do MŠ v Libhošti 
pro školní rok 2011/2012 

 
Ředitelka základní a mateřské školy v Libhošti, po dohodě se zřizovatelem 
městem Nový Jičín, bude přijímat 

od 4. dubna do 8. dubna 2011 
v dob ě od 8.00 do 15.30 hodin 

žádosti o p řijetí d ětí k p ředškolnímu vzd ělávání pro následující školní rok 
2011/2012 (tj. od 1.9.2011).  
 
Rodiče přinesou s sebou:  
• rodný list dítěte,  
• doklad o bydlišti (občanský průkaz rodičů nebo zákonného zástupce)  
• doklad o stanoveném pravidelném očkování dítěte a odolnosti dítěte proti 

nákaze dle § 50 zákona č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví.  
 

 
 
 

Kulturní akce na b řezen 2011 
5. 3. 2011 17:00 ARTETERAPIE (Nový Ji čín / Čajovna Archa) 
Chcete vědět, co o vás řeknou vaše obrázky? Chcete si zkusit namalovat něco 
netradičního a něco se o sobě dozvědět? Zveme na výlet do vlastní duše pod 
vedením Mgr. Evy Pavlíčkové 

06.03.2011 16:00 Jakub Krofta: BOJÍ SE TYG ŘI? (Beskydské divadlo) 
Autorská inscenace divadla DRAK na motivy hry Tygřík Petřík od Hanny 
Januszewské. Divadlo Drak Hradec Králové Předplatné sk. Rolnička Malý sál 
Vyprodáno v předplatném 

07.03.2011 18:15 FYZICKÝ A DUCHOVNÍ VLIV MÍSTA A PR OSTORU NA 
ČLOVĚKA (Nový Ji čín / Městská knihovna) 
Lidé i přes velký zájem o své zdraví, dnes ztratili původní citlivost k harmonii i k 
přirozenému vytváření zdravého prostoru kolem sebe a pro druhé. Jak ovlivňu-
je místo člověka, jak člověk ovlivňuje místa, kde chce žít, pracovat a bydlet. 
Vlivy, které na nás působí v domech a místnostech. Přednáší Josef Ulehla. 

08.03.2011 9:00 ZÁKLADY PRÁCE NA PC (Nový Ji čín / Městská knihovna) 
Již tradiční březnové školení seniorů Rezervace na 1 hodinu školení nutné 
nahlásit v oddělení pro dospělé čtenáře osobně nebo na tel. 556 709 840. 
 

KAM ZA KULTUROU 
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09.03.2011 18:00 MUZIKÁLOVÉ NEBE (Nový Ji čín / Beskydské divadlo) 
Koncert muzikálových melodií a nesmrtelných šlágrů v podání předních sólistů 
Městského divadla Brno. Po loňském úspěšném koncertu se opět představí 
Petr Štěpán, Lukáš Vlček, Eva Jedličková, Jana Musilová. Brno Předplatné 
sk.S Předprodej od 1. 2. Vstupné: 280, 260, 220 
 
12. 3. 2011 – 13. 3. 2011 MOJITO PARTY 
Po celý večer budou hrát 2 kapely Pratur Conspiracy a The Spankers. 
V průběhu večera rychlokurz havaj zumby. Volba Miss a Misáka Mojito party 
2011. Proto neváhejte popustit uzdu své fantazii při tvorbě oděvu a celkové 
vizáže. V ceně vstupného obdrží každý návštěvník havaj dáreček.  
 
18. 3. 2011 16:00 Dětský maškarní ples (Sedlnice) 
Tradiční dětský maškarní ples s Hopsalínem. Připravena je bohatá tombola. 
Organizátorem je ZŠ a MŠ Sedlnice. 
 
15.03.2011 18:15 TEREZA BOUČKOVÁ & BED ŘICH LUDVÍK (Nový Ji-
čín/Městská knihovna) 
Autorské čtení a koncert Komponovaný pořad dvou autorů, které spojila záliba 
v psaní a zpívání. Známá spisovatelka Tereza Boučková čte fejetony o mužích 
a lidech, písničkář Bedřich Ludvík zpívá o lásce a umírání. 
 
27.01.2011 - 17.03.2011 PŘÍBORSKÁ KRAJKÁ ŘKA  
Výstava paličkovaných krajek od současných příborských krajkářek.  
Muzeum a pamětní síň S. Freuda v Příboře 
 
 
 
 
 
 
 

M U Ž I 
 

PŘÍPRAVNÉ  UTKÁNÍ 

24. 2. 2011 TJ S. HUSTOPEČE n. Bečvou  -  FC LIBHOŠ Ť 4 : 0 
Sestava:  Kozák Josef - Indrák Martin, Hanzelka Radek, Blažek Martin, Symer-
ský Daniel, Kupčák Jan, Krumpolc Miroslav, Burget Lukáš, Krumpoch Jaroslav, 
Jachník Jiří, Čapka Zdeněk, Bednář Jiří 
(Utkání se hrálo na umělé trávě v Novém Jičíně) 

 

SPORT 
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D O R O S T 

HALOVÝ  TURNAJ  V  BRUŠPERKU     -    BARÁŽ 

13. 2. 2011  SOKOL  STARÁ  B ĚLÁ - FC  LIBHOŠ Ť 1 : 0 
 SOKOL  SKOTNICE -   FC  LIBHOŠ Ť 2 : 2 

Branky:  Tomšík Vojtěch a Bém Michal 

 TJ  RAŠKOVICE   -   FC  LIBHOŠ Ť 0 : 1 
Branky:  Beránek Michael 

 SK  METYLOVICE   -   FC  LIBHOŠ Ť 5 : 0 
 FK  STŘÍČ   -   FC  LIBHOŠŤ 6 : 0 
O umístění v tabulce a případném postupu rozhodovala minitabulka mezi druž-
stvy Libhoště, Raškovic a Metylovic. Hráči Libhoště se umístili na 5. míst ě a do 
finálových zápasů nezasáhnou. 
Turnaje se zúčastnili hráči věkové kategorie – mladší dorost  
Baláž Adam, Bém Michal, Beránek Michael, Bolom Marek, Kiral Jan, Juřica 
Adam, Melnar Alois, Tomšík Vojtěch - Chromečka Jan. 
 

Ž Á C I  

HALOVÝ  TURNAJ  V  BRUŠPERKU     -    BARÁŽ 

6. 2. 2011 TJ SOKOL KRÁSNÉ  POLE - FC  LIBHOŠ Ť 0 : 7 
Branky:  5 – Beránek Michael, Heralt Jakub, Čapka Patrik 

 TJ  SOKOL  SEDLIŠT Ě    -  FC  LIBHOŠŤ 2 : 2 
Branky:  Beránek  Michael, Bolom Marek 

 TJ  SOKOL  STARÁ  B ĚLÁ - FC  LIBHOŠ Ť 2 : 1 
Branky:  Beránek  Michael 

 TJ  SOKOL  HUKVALDY    -  FC  LIBHOŠ Ť 1 : 4 
Branky:  Beránek  Michael, Heralt Jakub, Ištok Eduard, Čap-
ka Patrik 

 SK  BRUŠPERK    -  FC  LIBHOŠ Ť 1 : 1 
Branky: Heralt Jakub 

 
Družstvo Libhoště se umístilo na 4. míst ě  
Turnaje se zúčastnili hráči: Daron Adam - Šindler Michal, Boháč Josef, Ištok 
Eda, Bolom Marek, Čapka Patrik, Beránek Michael, Bátrla Tomáš, Heralt Ja-
kub 
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PŘÍPRAVKA 

HALOVÝ  TURNAJ  V  BÍLOVCI  

6. 2. 2011   FULNEK  FOTBAL o. s.    - FC  LIBHOŠ Ť 2 : 1 
Branky: Gazda Jakub 

 TJ  ODRY    -  FC  LIBHOŠŤ 2 : 0 
 FC  BÍLOVEC    - FC  LIBHOŠ Ť 0 : 1 

Branky: Gazda Jakub 

 TJ  HRADEC nad MORAVICÍ  -  FC  LIBHOŠ Ť 2 : 2 
Branky: Gazda Jakub, Hanzelka David 

 STUDÉNKA  FOTBAL o. s.    -  FC  LIBHOŠ Ť 1 : 1 
Branky: Gazda Jakub 

 TJ EPO FRANŠTÁT pod Rad -   FC  LIBHOŠ Ť 0 : 3 
Branky: Gazda Jakub, Hanzelka David, Kovačík Matěj 

 
  Družstvo Libhoště se umístilo v základní skupině na 4. míst ě a nepo-

stoupilo do finálové skupiny. Skupinu o umístění vyhrálo a celkově skončilo na 
7. míst ě. Branká ř FC Libhoš ť, Filip Mi čka byl vyhlášen nejlepším branká-
řem turnaje   

Turnaje se zúčastnili hráči: Mička Filip - Hanzelka David, Gazda Jakub, 
Hanzelka Lukáš, Petr Vojtěch, Kletenský Jaroslav, Kovačík Matěj, Soukal On-
dřej, Daron Daniel  
 

HALOVÝ  TURNAJ  V  PALKOVICÍCH     -    BARÁŽ 

20. 2. 2011 TJ  SOKOL  FRYČOVICE    - FC  LIBHOŠŤ 0 : 5 
Branky: 2 - Gazda Jakub a Soukal Ondřej, 1 – Šimíček Ondřej 

 TJ  SOKOL  PUSTKOVEC    -   FC  LIBHOŠ Ť 1 : 3 
Branky: 2 - Soukal Ondřej, 1 – Kletenský Jaroslav 

 FOTBAL  FRÝDEK – MÍSTEK    - FC  LIBHOŠ Ť 0 : 2 
Branky: 2 - Gazda Jakub 

 TJ  DURMAN  STARÉ MĚSTO  - FC  LIBHOŠŤ 0 : 2 
Branky: Šimíček Ondřej, Hanzelka David 

 SK  BRUŠPERK    - FC  LIBHOŠ Ť 0 : 0 
Libhošťský celek vyhrál turnaj a postoupil do dalších bojů. 
Turnaje se zúčastnili hráči: Mička Filip - Šimíček Ondřej, Hanzelka Lukáš, Han-
zelka David, Kovačík Matěj, Gazda Jakub, Kletenský Jaroslav, Trubák Jan, 
Petr Vojtěch, Soukal Ondřej 
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